
XVII. (XXVIII.) évfolyam. 8 szám. Tapolcza. 1918. február 24.

TÁPOLCZÁI LAPOK
EZELŐTT TAPOLCZA ES VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIOBTHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: UÖWY B.___________

Előfizetési Arak' Egén évre 12 korona, fél évre 6 korona, negyedévre 3 korona. • 
10 fillér, többieör beiktatva egyenkint 8 fillér. • Nyílt-tér petitsoronkint 1 korona. »

Hirdetések milliméter „ámltí. »érint. Egy hasábos milliméter-,or egy«« kö.Ble. 
A kiadőbivatal inte,urban telefonja 84. »ám. . Megjelenik minden vasárnap reggel^

Küszöbön a tavasz
a gazdaember munkaideje. Ko­
moly nehéz időket élünk, ami­
kor minden egyes ember köte­
lessége, nemcsak annyit ter­
melni, amennyire magának van 
szüksége, hanem miként a 
múltban, úgy most is, sőt most 
fokozott mértékben kötelessége 
mindenkinek úgy termelni, hogy 
minél többet juttathasson a 
köznek, hogy biztosítsuk ma­
gunknak azt az eredményt, 
amely hadseregeink, fiaink vi­
tézsége folytán megillet minket.

Mindenkinek kötelessége ma 
nemcsak annyit dolgozni, a 
mennyit békében dolgozott, ha­
nem fokozódott munkával, foko­
zott eredményt elérni.

A lelkesítő felhívást, mint a 
múltban, úgy az idén is ismé­
teljük. S ha erre valaha, úgy 
a háború ideje alatt, az idén 
legidőszerűbb a lelkesítés, mert 
a viszonyok súlyosbodtak, a 
terhek nagyobbak lettek, a 
küzdelem nagyobb kitartást 
kiván.

Nem szabad tehát ebben az 
országban egy kéznek sem 
pihenni, amely dolgozni tud 
és nem szabad egy négyzet- 
méternyi földnek sem parlagon 
heverni, ha azt meg lehet mun­
kálni.

És nemcsak saját földjének 
megműveléséről kell ma min­
denkinek gondoskodnia, nem­
csak saját munkáját kell min­
denkinek elvégeznie, hanem ha 
szükség van rá, és saját ideje 
megengedi, akkor a szomszéd­
nak is segíteni kell. Egyesült 
erővel, jóakarattal párosult haza­
fias összefogással, habár meg­
feszített munkával, mégis meg­
tudunk felelni, letudjuk küzdeni 
az idők szülte nehézségeket.

A földmivelésügyi miniszter 
e kérdés fontosságát megillető 
alapossággal elkészített rende­
letet is küldött a földek me le­
műveléséről a törvényhatósá­
goknak. E rendelet szerint: 
földnek nem szabad megmu 
vetetlenül maradnia, ezer

érdekét a köz érdeke fölé 
helyezni.

Törhetetlen a hitünk, hogy 
nálunk megérti mindenki az 
idők hivó szavát. A háború 
fegyveres győzelme már is a 
mi részünkön, a gazdasági küz­
delem nehézségeit is sikerült 
eddig legyőznünk, de még e 
téren szívós kitartásra van 
szükségünk. E kitartásunk dönti 
el a jövőt, ez fogja eldönteni 
a győzelem másik részét, a 
gazdasági győzelmet. Fiaink, 
apáink, testvéreink a frontokon 
nyertek diadalmas győzelmet, 

nekünk tehát itthon a gaz- 
gasági háborút kell megnyerni; 
— akkor nem hiába hoztunk 
annyi drága véráldozatot, akkor 
nemsokára el fog jönni egy 
szebb kor, az a kor, amelyben 
minden tevékenység áldást je­
lent, amely a béke és a szeretet 
korszaka lesz.

Ismét tekvirálnak.
Ismeretes olvasóközönségünk 

előtt az, hogy a rekvirálás nem járt 
a kívánt és óhajtott eredménnyel. 
Ismeretes az is, hogy az egyik megye 
területén más adagok voltak meg­
állapítva, azszerint, gabonatermelő 
volt-e a vármegye, vagy nem. Pél­
dául Zalamegye sokkal rosszabb 
helyzetben van, mint Somogy, ahol 
a kivetett kontingens beszolgálta­
tásához nem kellett oly szigorú 
leszállítással élni. Most ez megszű­
nik — de igen nagy árat fizetünk 
érté. Az egyöntetűség kedvéért: le­
szállították az adagokat. Igaz, hogy
erre az ellátatlanok es a hadsereg 
ellátásának parancsoló szükségé 
volt az indok.

ameuemn mai«»-—-» -
törvényhatóságok első tisztvi­
selőjének felhatalmazást is act 
a miniszter, hogy a földek meg­
művelésénél és a mezőgazda- 
sági munkálatok elvégzésére 
mindenkit felhasználhat, akt 
csak itthon van.

És mi hisszük is azt, hogy 
a miniszter felszólalásának meg 
lesz a hatása. A mai időkben 
nem szabad senkinek a saját

Az uj fejkvótákat itt közöljük:
A 15 évnél idősebb őstermelő 

férfimunkások részére havonk.ut és 
fejenkint 13 kg. gabona, illetve az 
ennek megfelelő lisztmennyiség, 
10-20 kg. tartható vissza.

Egyéb őstermelők, illetve őster- 
mplftknek egyéb családtagjai, vala- mÍrd azok récére, akik szabályszerű 
vásárlás utján látták el magukat, 
havonkint és fejenkint gabonában 
y kg, vagy ennek megfelelő liszt
7 02 kg.

A hatósági ellátásban részesülő

lakósságot is - legfeljebb 6 b kg. 
liszt szolgáltatható ki.
v^tiÍPés 5táárk;á!lalttiM

Ehu fiA äs
nik rendelkezés.

Az állatok ellátására legfeljebb
a következő takarmány mennyiségek
vehetők számításba:

lgáslónak, azokban » ;

a nehéz ; gazdasági munka idejére, 
legfeljebb azonban három hónapra, 
napi 14 kg. szemestermény (zab 
vagy tengeri) egyéb állandóan ne­
héz munkát végző és hidegvérű 
nehéz lónak a gazdasági év hátra­
levő idejére legfeljebb napi 2 kg., 
ménlónak havi 80 kg., I ^ven 
alóli csikónak pedig havi 45 kg.

Egy és fél éven aluli borjúnak a 
gazdasági év hátralevő idejére 25 
kg, hágóbikának a hátralevő időre 
50 kg. zab vagy tengeri, de csak 
akkor, ha a gazdaságban fedezte­
tésre tény-leg használtatnak.

Fejőstehenek takarmányozására 
csak akkor hagyható vissza a hátra­
levő egész időre legfeljebb 200 kg. 
tengeri, ha az illető gazdasag által 
termeit tej a közfogyasztás céljaira 
szerződésileg le van kötve.

Tenyészkannak a hátralevő időre 
összesen legfeljebb 50 kg. de csak 
akkor, ha a gazdaságban tenyész­
tésre tányleg használtatok ;

tenyészkocának, kizárólag ha 
már hasas vagy « hátralevő
időre összesen legfeljebb b0 kg. 
tengeri • a szaporulat nevelésére pXÓmimm legfeljebb 40 kg.
árpa. , ,

A közfogyasztásra lekötött és már 
beállított sertéseket, kivéx'e a sal,t 
szükségletre szolgáló szabályszerű, 
még be nem fejezett házi vagy gazda­
sági hizlaláson kívül uj sertéshizla- 
lásra illetve sertések ellátására 
visszatartott mindennemű szentes- 
takarmány teljes egészében rekvi- 
rálandó.

A hízás foka a rekvirálandó 
mennyiség megállapításánál szigo­
rúan elbírálandó és minden már 
beállított sertésre teljes kihizlalásaig 
legfeljebb havi 100 kg. vehető számí­
tásba. „ . ..

Süldőknek a hátralevő időre 
süldőn kint legfeljebb 10 kg. hagy­
ható vissza;

bárányok részéré 40 napra össze­
sen bárányonkint legfeljebb 4 kg. 
vehető számításba

Baromfiak eltartásárá csak ocsu 
hagyható vissza.

Oly orth. izraelita háztartások
részére, amelyek igazoltan csak liba­
zsírt használnak, családtagonként 
fél libát, háztartásonkint azonban 
legfeljebb négy libát számítva, egy- 
egy liba kihizlalásárá 15 kg. tenger, 
hagyható vissza.

Semmi szín alatt sem lehet helye 
szemes termény visszahagyásának 
ökrök, hizómarhak és oly tehenek 
eltartására, amelyeknek teje a köz 
fogyasztás céljaira lekötve nincsen, 
továbbá 1 éven felüli «diók, ösz­
vérek, szamarak, kosok, juhok, Urük, 
kecskék maglósertések, sovány ser­esek és baromfiak szükségletére.

Ki emeltetik továbbá, hogy a 
felsorolt egyéb áUatnemeknél 's 
csak a gazda rendes és a gazda 
ság üzemi méreteinek megfelelő 
állat állománya vehető figyelembe 
és ezeknek a mennyiségeknek a 
visszahagyásánál is mérlegelni kell, 
hogy nem rendelkezik-e a birtokos 
egvéb erő vagy szálástakarmány- 
nemüvel (burgonya, répa, répaszelet, 
korpa stb.)

A bor jó konjunktúrája.
Az elmúlt héten a borárakban 

örvendetes emelkedés állott be. A 
nagy kereslet következtében az arak 
megszilárdultak és ma a legközön­
ségesebb borért is 5 koronát kérnek 
és adnak meg.

Igen nagy számban keresték fel 
vidékünket korcsmárosok, de külö­
nösen sokan, borkereskedők és 
bizományosok. A sok idegen meg­
jelenése a láthatáron a legjobb 
bizakodással töltötte el a gazdákat, 
kik közül pedig sokan megbánták, 
hogy az ősszel nem adták el 
termésüket a 459 korona körül 
mozgó árakon De ismét bebizonyo­
sodott, hogy csak várni kell az el­
adással, mindennek eljön a maga 
Kjó“ ideje, mint mondják: a jo 
konjunktúrája.

A jó konjunktúra a borra pedig 
nem az, hogy a fogyasztás emel­
kedett, az emberek alkoholisták 
lettek,' — hanem a lepárlás. Az 
idei 'bor nagy átlagban 11—12 
fokos, tehát 4-5 liter elég belőle 
normális erősségű konyak « ö- 
állitásához. Egy-egy millió hektó­
liter borból képesek volnánk leg­
alább kétszázezer hektóliter kiváló 
minőségű párlatot készíteni A 
koiiyakipar nagyarányú fellendülé­
séhez szóval a nyersanyag bőven 
meg van és annak minősége ily 
műveletre ezt az idén kiválóan 
praedestinálja.

A bor kétségtelenül drága és a 
termelők az árakból nem hajlandók 
engedni, tehát a borpárlatnak 
aránylag még drágábbnak kell 
lennie, hogy a jelentékeny adó- és 
termelési költségek e lenére is 
érdemes legyen vele fogla kozni. A 
konyak ára nincs maximálva s gy 
ennek piaci árát csak a vásár ók 
fizetési hajlandósága és a fogyasztók 
részéről megnyilatkozó kereslet 
szabályozzák. Kereslet pedig igen 
nagy.

A külföld, a jelen pállnkainséges 
világban nagy mennyiségek át­
vételére alkalmas. Ez a körülmény 
állott a pénzügyi kormány szeme 
előtt, midőn az ipari és mezőgaz­
dasági szeszgyáraknak külföldi ki­
vitelre szánt borpárlat ké®z'^s.ére 
engedélyt adni hajlandónak nyilat­
kozott. Mennyire kapott ezen * 
kínálkozó alkalmon az érdekeltség, 
igazolja az a körülmény hogy alig 
néhány hét alatt kétszáz pályázó 
másfélmillió hektóliter bor lepár­
lására kért engedélyt.

Az események csodálatos csopor­
tosulása folytán tehát a tavalyi, 
elég nagy bortermés és annak 
jelentékeny ára a borból olyan 
tényezőt csinált, milyennek még 
magunk sem képzeltük soha. A 
borkészlet ezidőszerint oly nagy 
az országban, aminő évtizedek óta 
nem volt soha a tavaszi szezon 
küszöbén és árának jelen színvona­
lon tartása nemcsak a termelők 
és a raktáraikat drágán kiegészítő 
kereskedőknek az érdeke, hanem 
elsőrendű financiális érdek is.

Ma az az ország a legszeren­
csésebb, melynek valami olyan 
áruban van feleslege, amit más 
államok szívesen magukhoz válta-
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■ának. Országunk ma rendelkezik 
Ilyen áruval, amiben feleslege van, 
és ez: a bor. És az nekünk egészen 
•nindecv hogy milyen minőségben 
kerül kivitelre: ha mint konyak, ha 
mint likőr, a fő az, hogy a terme­
lők jó áron tudják értékesítem 
készleteiket és Így gazdagodik — 
az ország.

Az első hely.
Igen tisztelt Szerkesztő ur, 

ismét bátor vagyok soraimmal fel­
keresni, mert hogy a múltkor oly 
szives volt és csacska asszonyt 
megjegyzéseimet közölte b. lapjában.

Lássa, nem jó az asszonyokkal 
elkezdeni. Mihelyt komolyan veszik 
őket kész veszedelmek. Mondhat­
nám! hogy veszélyeztetik a régi 
társadalmi rendet, melyben oly 
bájosan és kedvesen voltunk oda 
állítva a férfiak mellé, mint névtelen 
szereplők. Csak Így: Férj János, és 
neje. Ma egy kissé másként van. 
Például: Férjné Hangos Emma.

És ez a változás nem csak azt 
jelenti, hogy a névjegyek másként 
készítődnek, hanem azt is, hogy a 
szerepek mások. Egy kissé többek 
vagyunk, többek lettünk, a szenve­
dés árán. A parasztasszony azért, 
mert a vagyont, az ura nélkül is 
szaporította, megnövelte. Ok az 
emelkedésüket ruházkodási es testi 
szükségleteik emelésében fejezik 
ki: „Kerestünk, tehát költünk is 
magunkra annyit, a mennyi jól 
esik." Az úri osztály asszonyai, kik 
lélekben szenvedték meg a háborút, 
ebben nemesedtek is - többé, 
nagyobbá, magasabbá, mint voltak.

Ebből a szempontból kell meg­
ítélni minket, cselekedeteinket, - 
a férfiaknak. Mikor a nyilvánosság 
előtt szólunk, az a tudat vezet 
bennünket, hogy vagyunk valakik, 
mert tudjuk, hogy lettünk valakik, 
ha mindjárt sokan kétségbe vonják 
is ezt.

Az öntudatunk erősebb, mintsem 
gondolnánk. Kik megszoktuk, hogy 
mindenre igent mondjunk, van most 
már Ítéletünk arra is, hogy azt 
tudjuk mondani, nem. Sőt bátrak 
vagyunk, még az újságban is, 
társadalmi dolgokkal foglalkozni, 
mondjuk most, az első hellyel.

Méltóztassék megbocsátani a 
Vörös-Kereszt szombatesti kabaré­
járól majd beszámoló krónikásnak, 
hogy igy elhalászom előle az első 
hely témáját, de gondolom, fog 
még ő találni más horogra érdemes 
dolgot is.

Úgy van kérem, hogy jegyet 
akartam venni az előadásra. Még 
hozzá, társadalmi pozíciómhoz illően 
első helyet. A könyvkereskedésben 
azt mondották, hogy nehezen kerül 
már az első sorokban, mert már 
lefoglalták. És azt is mondták, hogy 
a jegyeladásról lemondanak, mert 
nem tudják igazságosan elosztani 
a helyeket.

Tényleg, a kórházban kaptam 
meg egy csinos zászlóstól, nagy 
előzékenységgel: „a nagyságos
asszonynak ezt a helyet tartottuk 
fönn.“ És én, a nagyságos asszony, 
egy kissé meg voltam sértődve, 
mikor megnéztem a jegyet és 
láttam, hogy az az ötödik sorban 
van.

előttük, minthogy ez adódott alkal 
inat felhasználják annak kimutatá­
sára, hogy igenis igy van. És nem 
sajnálják a 8 koronát, annyi az 
első hely ára, hogy megvegyék 
maguknak „az uj társadalmi pozí­
ciót.“

A demokrácia napjaiban ugyan 
ezt nem szép fölemlegetni, de azt 
hiszem, hogy ez az uj rend nem 
törölte el az emberi tulajdonságok 
jeles sorából a szerénységet.

Mert azt éreznie kell minden 
törtetőnek, hogy hiába váltja meg, 
a pénze egy két koronájával, az 
első sorban ülhetést, ezzel csak az 
egyforma jogot dokumentálja, de 
nem a teljes egyformaságot.

Sőt úgy is történhetik, hegy ha 
ez állandósul, a negyedik és ötödik 
sor lesz az elegáns, ha oda ülnek 
azok, kiknek helyesen az elsőben 
volna helyük, csak kiszorittattak.

Nem szándékom és nagyon saj­
nálnám, ha az volna felszólamlásom 
eredménye, hogy a kis városunkban, 
melynek minden tagjáia szükségünk 
van ilyen alkalmakkor, haiag lenne. 
Ez nem lehet a célom. Feladatom­
nak csak azt tartom, rámutatni 
arra, hogy a legszebb emberi tulaj­
donságok egyike, a szerénység.

Akármelyik sorban ülök, csak 
az vagyok, ami. És ez vonatkozik 
én rám is, aki meg voltam sértődve, 
mert csak az ötödikbe kaptam 
helyet és vonatkozik arra is, ki az 
első sorba törtetett.

Remélhetőleg egyőnk sem érzi 
azért túlságos kellemetlennek a 
helyzetet — a szomszédságokat. 
És egész bizonyos, hogy mindegyünk 
mégis a helyén ül.

Emma asszony.
*

KENYÉR.

Igaz, nincs szerénység az em­
berekben. Mégis ilyenkor jó, hogy 
igy van. Mert a nagyravágyást meg 
lehet adóztatni — borsós helyárak­
kal. — És ebből a szempontból 
nincs kifogásunk a törtetés ellen. 
A másik szempontból, a társadalmi­
ból, megítélve a dolgot, nem tartjuk 
újnak az Emma asszony felszólam­
lását, de arra érdemesnek, hogy a 
jellemek csiszolása érdekében, la­
punkban foglalkozzunk vele.

Szerk.

Asszony ül * piaci deszkán, 
mellette két gyermeke. Kosár van 
előttük, a kosárban szép feher kenyér 
és kívánatos füstölt hús, s barom 
stanecliban, oly megszokottan, a 
hadiliszt. ízlik a tízórai, irigylik is 
azok kiknek nem kerül. Egy asszony 
nem is tudja szó nélkül megállni es 
kérdezi: lelkem, maga ezt a szép 
kenyeret csak nem hadilisztből 
sütötte ?. . . A kérdést felelet követte, 
gorombaság gorombaságot, de bizo 
nyossá lett, hogy as asszony nem 
jár az igazság utján.

Verekedés lett a dologból és 
gondolom, már bíró előtt is voltak 
ók kik összevesztek a — kenyérért. 
És’ az is bizonyos, hogy az irigység 
volt az uszító és nem az igazságos­
ság. Maga a kenyér volt a csábító, 
mely ott kellette magát az asszony 
kezében, meg a kosarában, mikor 
annak szerényen meg kellene 
húzódnia.

Nem volt mindig igy. Volt idő: 
egy egy század, évtized, mikor a 
i enyer nem jelentette azt, amit ma. 
Voll idő, mikor a kenyér a szegény­
ig szimbólumaként tekintődött a 
gazdagok előtt. És ma a sok kenyér: 
maga a gazdagság. Volt úgy, hogy 
büntetés volt a börtön, hol csak 
l enyelet adtak és nem pénzt. Ma 
sokszor bűnt követnek el, hogy 
kenyérhez jussanak — a börtönben. 
Mának a büntetése: a sok pénz és 
a kevés kenyér.

Mi minden, lakói a földnek, minden 
munkánkért csak 4>énzt, és pénzt 
kapunk és miként a börtönök lakói: 
egykor egyforma kis kenyeret. Btinö 
sík vagyunk talán, vétkeztünk volna, 
hogy igy oly történet lett számunkra 
a kenyér?

Története van a kenyérnek, mely 
most annyira kisért. Testvérgyilkos 
ősünk, Káin, hallotta az Or átkát . 
— fuss a földről, fuss az én orcáim 
el5H Legyen ellenséged a föld és ne 
adjon ingyen kenyeret . . .

Káin: az első gyilkos, az első 
elitéit ember, az első földönfutó, az 
első földműves, akinek úgy kellett 

földből keserves munkával a

nak, ki ítéltetett a bűn után: ma­
gadnak kelljen a kenyeret megkeresni 
keserves munkával. És Káin elültette 
az első szemet, az első lyukat ásta 
a földön .. .

Korunk Káinjai sem mentek a 
bíró elé az igazságért: igazságot 
keresték a maguk sújtó kezében. 
Sok Ábel hever a földeken. Az Ítélet 
a bűnök végtelenje fölött ismét el­
hangzott: és kevés a kenyerünk, 
mert letaroltuk egymás vetését.,.

És mégis mindig a büntetés, a 
nyomorúság vitte előre az emberisé­
get : ha dolgoznia kellett. Minden 
nagyszerű a rombolásból született; 
minden jó a bűnből. A nyomorúság 
tanított önismerésre, a nélkülözés 
ku'atá-ra, a pusztítás napjai az 
építés eszközeire. És a bűnös em­
beré, a Káiné a jövő : az élet.

1918. feb

Árverési hirdetmény
171.-1917.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX t-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a tapolezai kir. jbiró- 
ság 17. Pk. II. 821. szánni végzése által 
Marton Gáspár és fia végrehajtó javára 
Díszeiben a 170. sz. házban 406 korona 
tőke és járulékai erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás alkalmával biróilagfoglalt 
és 800 koronára becsült 1 drb. tinóból 
álló ingóságoknak nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén, vagyis Díszeiben leendő esz­
közlésére
1918. év február hó 25 napjának 

délután 3 órája

A tapolezai kir. járásbíróságtól

Árverési hirdetmény.
166—tkv. 1918. szám.

Kecskés József és neje Kocsis Karol in 
és Németh Joachimné szül. Takács Erzse­
het telekkönyvvi tulajdonosok együttes 
kérelme alapján a tulajdonközösség meg­
szüntetése céljából a tapolezai kir. járás- 
bíróság területén fekvő Nyirád községben 
B a nyirádi 1335,, sztjkvben 275., 278., 
281., és 585. hrsz. ház udvarral, pajta 
szérüskerttel, házi kert és káposztáskert­
ből álló ingatlanokra egészben és együt­
tesén 304 korona kikiáltási árban elrendelte.

határidőül kiliizetik s ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, 1881 évi EX t.-c. 107 §-a él­
teimében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX t.-c 108 §-ában megálla­
pított feltételek szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Tapolczán, 1918. évi február hó 8 
Kerkápoly bir végrehajt«.

Önkéntes árverés.

Az árverést 1918. évi március hó 
18-án d. e. 9 órakor

fogják megtartani.
Az árverés alá kerülő ingatlanokat a 

kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron nem adhatók el.

Nem azért érzem magamat meg- 
sértettnek, m rt az ötödik sorba 
kerültem, hantin, mert tudom, hogy 
milyen világ van. Sőt ne is 
vagyok már sértődött, haue' cg' - 
szerűn mulatok a törletésen az 
első sor után.

Mert úgy vau, hogy nagyon 
sokan, kik szegények \ oltak és 
tudatlanok, mostanában meggazda­
godtak és ezzel azt hiszik, tudókká 
is lettek. És mi sem természetesebb

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 20° „-át _ kész­
pénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óva­
dékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek előlcges 
birói letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláírni (1881: LX, t.-c. 
147., 150 , 170. §§.; 1908: XL. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kiki­
áltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa Igéit ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.)

Tapolcza, 1918. évi január hó 26 nap.
Dr. Ruff Jenő s. k.

kir. járásbiró.
Bakonyi

kir. tlkvvezelő h.

„cnyevet megszereznie, mert az Ur 
erre átkozta, ő hagyta ránk a 
kenyértermesztés örökségét.

És a hitrege tanulsága mély értelmű 
A kenyér az, ami a testvérgyilkos 
hajlamokat ébreszti. Kenyér -Z, a 
miért egymást gyűlöljük: emberek 
embereket, nemzetek, nemze'ekei. 
Kenyér az, a miért testvér, a test 
vért üldözi, szidalmazza, halálba 
keresi; a miért irigy, a miért lázadó, 
a miért hóditó. Ez a kenyér.

Káin öröksége a mienk : n kenyér 
kereset és ti testvérgyülölel. Arra 
Ítéltettünk, hogy harcolunk a kényé 
tért, arra Ítéltettünk, hogy keressük 
a kenyeret. Kevés lett az emberiség 
kenyere, a saját magunk hibájából. 
Óriási termékeny földterületek hever­
nek hasznavétlenüi, mert nincs 
hozzájuk vezető út; és most millió 
és millió ember ássa, túrja a termésre 
szánt, de meddőségre kárhoztatott 
földeket. Ha ezt az erőt a műveletlen 
területek lelkesítésére, a kiapadt 
földek jobb művelésére fordítanák, 
megsokszorozódna az emberiség 
kenyere.

De a Káin öröksége a mienk: n 
kenyér az, miért egymást gyűlöljük. 
Az emberiség milliói keltek harcra 
egymás ellen : — kenyéririgységből. 
Nemzetek irigyelték egymástól a 
mindennapit és most népek vérzenek 
es szenvednek : — a mindennapi
kenyérért.

A kenyér az : amiért van az irigy, 
a lázadó, a hódító. A kenyér a 
minden, a kenyér a béke is, mely 
azért köttetik. És most legfőbb gon­
dunk a kenyér, mikóp egykor Káin-

1918 évi március hó 3-án a
Hoff:r örökösök tulajdonát képező 
_ Topler féle — szőlőket és szántó­
földeket és pedig :

1. 984 □ öl Gyurcsek-szőlőt,
2. 4053 □*öl felsőszőlőt hajlékkal 

(berendezés nélkül),
3 2081 □ öl horhói szántóföldet,
4. 1010 □ öl „ cserjést,
5. 3902 □ öl alsószőlőt hajlékkal

(berendezés nélkül), , ,
6. 1298 □ öl szőlőalatti szántó­

földet,
7. 80 □ öl kápostáskertet 

Szentbékkállán, az öreghegyi alsó­
szőlő hajlékában délután 2 órakor
megkezdődő önkéntes árverésen a 
következő feltételek mellett el fog­
nak adatni egyenkint.

1 A kikiáltási ár 10 százbéka bánatról» 
fejében készpénzben vagy pedig dvadekkepes 
értékpapírban az árverés megkezdése elüti 
leteendő; a kikiáltási ár □-ülenkint 2. Ív.

2 Az örökösök fenntartják maguk.uk » 
jogot az igéi etek között szabadon választa«! 
vagv, ha azok a várakozásnak nem felelne, 
meg, a tett Ígéreteket visszautasítani, n 
által az árverés eredménytelennek tekintendő.

3 A vevő köteles a vételár felerészét (a 
bánatpénz be rámitása nélkül)
április 1-én, a másik feleré-zét pedig a 
szerződéinek az örökösök és árvaszék ál ab 
jóváhagyás után 5 ezázalékos időközi kamattal 
megfizetni.

4. A szerződés kiállítási, úgymint a tulaj­
donjog bekeblezési kérési költségek i . 
különben a vagyon átruházási illetékek 
vevőt le,Ítélik és egyedül általa fizetem Jk.

8. A szőlőkben levő hajlékok a 5!m 
aláírásáig, de legkésőbb 1918. év aug. • " s 
az örökösök használatára visszamaradnék

Szentbékkállán, 1918 február 10-én
A Iloffcr-ürökösök megbízásából

Lambert Vilmos
gondnok .

H mznált, ónémet
húl<í85B«>^» bútor

megbízásból eladó Domonkos Ferenc 
asztalosmesternél, Gyillakeszi utca.
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Ó Istenem. M 
el az embe 
nemzet, mind 
élői sóhaj tai 
világ sóhajt 
betegek, a go 
hagyottak, a5 
kozók, a mei 

A földről 
felől szálling 
sóhajok: ó
vége ? mi les 
a föld váio, r 
tele van a lev 
tel 5 vannak 

Lehet, lio 
nem ismém 
koznak. Le 
visznek szén 
lehet, hogy 
könny és si 
az aggódás 

Látjuk az 
dát szánton 
melyeket ki 
Látjuk an 
tekintenek 
kik türelem 
már semm 
aggodalmai!

Mily nyi 
csak a jel 
napjainkat 
dalmakkal. 
mára Utal 
istenek ser 
hitünk az 
melyben n 
az, ki a ví 

műveltebbe 
fáradunk, I 
győzve, a 
váljunk : a 
kőről fölöl 

Ó miért 
napra ? Ne 
eljön a na 
Miért jőve 
a mi felac 
a jövendő 
hogy éljüi 

Mi az t 
tek; picin; 
árnyék kt 
dástoknak 
Utján, las 
érünk az 
lépésieket 

Miért ii 
hiába. 1 
magatoka 
cselekedte 
Ó mily ot 
az idő ki 
okot máj 
notok ke 
még azt

Csuk ' 
várnak, 
várnak : 
éve, mej. 
akiknek 
jövendőt 
hittel és 
sei es h 

Menni 
vár. Me 
kik oly 
és ime 
szeretné 
megmor 
akkor ii 
mindent 
retteg, 
kozik a 
gyógyít
fogságb 
tncgmoi 
hogy él 

Tele 
remény

*>
mfpmi

t í (i *

■ ji*awiwiaa.KL»wBiaTHiy»,w''.*v- ■■.
: • • ■



1918. február 24. T A P 0 L C Z Al

HÍREK.
Várás.

* * *

Mennyien mondják most a földön:
Ó Istenem. Mennyi sóhaj hangzik is 
•J az emberek ajkáról. Minden 
nemzet, minden vallás, minden fajta 
élői sóhajtanak most. Az egész 
világ sóhajt: a boldogtalanok, a 
betegek, a gondban ülök, az egyedül 
hagyottak, az emlékezők, az unat- 
kozók, a merengők . . . mind.

A földről mindenünnen, minden 
felől szállingóznak, szállnak lói a 
sóhajok: ó istenem, mikor lesz 
vége? mi lesz velem ? . . . Tele van 
a föld váló, reménykedő emberekkel, 
tele van a levegő sóhajok rezgésével, 
tel 5 vannak a szivek rettegéssel.

Lehet, hogy a sóhajok, melyek 
nem ismernek országhatárt, talál­
koznak. Lehet, hogy bizakodást 
visznek szenvedőtől szenvedőnek, de 
lehet, hogy csak elszállnak és csak 
könny és sirás lesz belőlük, mikor 
az aggódás fojtogatja a sziveket.

Látjuk az arcokat, melyekre baráz 
dát szántott a féltés, a szemeket, 
melyeket könnybe füröszt a sirás. 
Látjuk annyi testvérünket, kik 
tekintenek a rémségek országába, 
kik türelemvesztetten nem hisznek 
már semmiben, c^ak a maguk 
aggodalmaiban.

Mily nyugodt volna életünk, ba 
csak a jelennek gondjait viselve, 
napjainkat nem keserítenénk aggó 
dalmakkal. A régiek a végzet hatal­
mára u'altak, melynek még az 
istenek sem állhatnak ellen; a mi 
hitünk az isteni gondviselésre int, 
melyben megnyugodhatunk. De ki 
az, ki a vallás intéseit követi ? Minél 
műveltebbek vagyunk, minél inkább 
fáradunk, hogy szenvedélyeinket le 
győzve, a jelentől függetleneké

is a parton is várják a hajókat és
ó jaj, hány hajó nem tér vissza. 
Mennyi remény marad a semmiség­
ben, mennyi hivó szóra nem jön 
válasz, mennyi várás lesz örök válás.

És mi mit tudunk mondani a 
máris siránkozóknak, a törtszivüek- 
nck: a hiába váróknak? Csak vi­
gasztalni tudjuk őket biztató szóval 
és mi is könnyezünk. A Sorsot 
emlegetjük, Istent és Végzetet : ki 
miben hinni tud. Ó jaj, mennyit is 
emlegetik szerte a földön, hol most 
oly sok a szenvedés.

váljunk: annál több hatalmat gya 
kőről fölöttünk a jövő.

0 miért gondoltok annyit a hol 
napra? Nem látjátok, hogy úgy is 
eljön a nap, mely napra következik . 
Miért jövendöltök rém látással? Nem 
a mi feladatunk, hogy megformáljuk 
a jövendőnket, — a miénk csuk az, 
hogy éljünk.

Mi az életünk ? . . . mondom nek­
tek; piciny lángocska, két végtelen 
árnyék között. Nincs értelme aggó 
dástoknnk, minden megy a maga 
Utján, lassan, lassan minden oda 
érünk az árnyékhoz. Mié t siettetitek 
lépésieket az öngyötréssel?

Miért is szólok hozzátok, úgy is 
hiába. Ti azért csak kínozzátok 
magatokat töprengésekkel : ha Így 
cselekedtem volna, másként történik.
Ó mily oktalan beSzéd: visszahajtani 
az idő kerekét, ó mily emberi: az 
okot magunkba keresni. Pedig lát 
notok kell, mily semmik vagyunk, 
még azt sem tudjuk, mire virradunk.

Csuk várunk. Milliók és milliók 
várnak. Asszonyok, anyák, apak 
várnak: négy éve, három éve kot 
éve, meg egy éve. Várunk minden, 
akiknek volt múltúnk, hiszunk a 
jövendőben. Várunk bizalommal, 
hittel és sokan közülünk csuggedes- 
sei és hiába.

Mennyi is az asszony, ki aggódva 
vár. Mennyi sokan vannak is ok, 
kik oly régen várnak a visszatérésre 
és ime még mindig várniok kell. U 
szeretnék minden itthonioz odahajolni, 
megmondani a szót: lugyjen. Higyjen 
ekkor is abban, ami kedves neki, ha 
mindenki azt mondja is, amitől 
retteg. Higyjen addig is, míg talál 
kozik az Élettel, mely eljön, hogy 
gyógyítson. Ó szeretnék minden 
fogságban sinylődohöz odahajolni, 
megmond mi a szót: bízzon. Bízzon, 
hogy élhessen.

Tele van a föld váró emberekkel, 
reménykedőkkel. Mennyien állnak

A műkedvelő előadást, a kórház 
javára, ma délután 5 órai kezdettel, 
megismétlik. Remélhetőleg közönsé- 

iink, melyek egy része az első 
előadáshoz nem tudott jegyet kapni, 
felhasználja az alkalmat és elmegy 
az előadásra, mely megérdemli a 
legszebb dicséretet. És mikor m ga 
is szórakozik, koronáival segíti « 
a kórházunkat. — A szombat esti 
előadásról csak a jövő számunkban 
számolhatunk be.

Közgyűlések. Takarékpénztáraink 
ma tartják évi rendes közgyűlésüket.
A Tapolczai Takarékpénztár délelőtt 
fél 10 órakor, a Bala'onmelléki t a­
karékpénztár lel 11 órakor, a la- 
polcavidéki Gazdasági lakai ókpénz­
tár pedig délután 3 órakor tartja 
közgyűlését.

A Máv összes vonalain február 
hó 22 töl kezdve, a következő áru­
forgalmi korlátozás érvényes:

a) Minden hétfőn, kedden és pén­
teken szállíthatok a közszükségleti 
cikkek jegyzékében foglalt összes 
árucikkek; bor ás Üres boroshordók 
közte vannak. .............

b) Minden szerdán, csütörtökön, 
szombaton és vasárnap csak a köz­
szükségleti cikkek jegyzékében 
foglalt egyes árucikkek, bor és üres 
hordók nem.

A beszerzési csoport. Senki sem 
erezte úuy a háborús nyomorúságot, 
a mérhetetlen drágaságot, mint a 
társadalom készfizetésit munkásai : 
a tisztviselők. El kell ismerni, hogy 
a tisztviselők jajkiáltásai nem talál­
tak süket fülekre és az állam a 
lehetőséghez képest, némileg segített 
helyzetükön a háborús segélylyel. 
Sajnos, a legnagyobb jóakarat sem 
volt kepes a tisztviselők sorsán 
valami nagyot lendíteni, mert a 
hallatlanul nagy és rohamos aremel- 
kedessekkei a havonkinti fizetés 
rendezés sem volna kepes lépés 
tartani Nem marad más hatra, mm
a tisztviselőket termeszetbemekke!
ellátni. Ezt az egyetlen helyes mó­
dot valósítják meg a beszerzési 
csoportok, amelyek a tisztviselők 
szükségletét olcsón es jól kielégíteni 
vannak hivatva. . . ..

Zalavérmegyében két öy Központi 
beszerzési csoport van ; Nagykam 
zsún és Zalaegerszegen. Ez Utóbbi 
hoz tartozik járásunk is.

Meg a múlt ev nyarán megindult 
mozgalom eredménye, hosszas tute 
mes várakozás után az a körülmény, 
hogy végre Tapolcza közalkalma 
zottai is megkapták a múlt heten a 
zalaegerszegi központtol, a* első 
szállítmányt. Nem nagy küldemény 
Igazán nehéz munkája volt a tapo 
cai fiókcsoport intéző bizottságának, 
-,0gy az érkezett cikkeket igazságo­
san és méltányosan elossza. Az e 
osztás mégis, habár bizony kis 
adagok jutnak egy egy családtagra, 
megnyugvást keltett a csoport tag- 
jálnál, azzal a reménnyel, hogy a 
jövőben többször es mas cikkekkel 
is ellátja a központ a vidéki tagja
Hisszük, hogy a ne^ezse|. .
nek legyőzése után, a csoport tagjai 
tol bször és nagyobb mennyiségben 
tészesülnck élelmi és kozszukseg;• 
cikkekben, amelyek a kercske^.mk 
ben részben be sem szerezhetők, 
vagy megfizethetetlen drágák

Mint halljuk, a csoport tagjai zsír 
és buigonyaszükséglelét is összeírták 
— sőt fokozatosan, a népruházati 
bizottságtól, kedvezményes áron, 
teljes öltözetet és ruhaszövetet i» 
kapnak.

A legmesszebbmenő kedvezmények 
elnyerése méltán indokolt « közül 
kalmazottaknái, kiknek nincs alkalma 
és módja az úgynevezett konjunk­
túrát kihasználni, mint azt a társa 
dalom más osztályai — tisztelet a 
kivételnek — legtöbbször az uzso­
rával határos módon ki is használjuk.

Előadás időszerű gazdasági kér­
désekről. A Magyar Gazdaszövetség 
a Tapolcavidéki Gazdakör kérelmére, 
a gazdakör körzetébe tartozó köz­
ségekben előadásokat tartat. A múlt 
vasárnap dr. Vatttsó Gyula szöve1- 
ségi titkár, a kath. kör. helyiségében 
tartott előadást, szép számú hallga­
tóság előtt. Érdekesen fejtegette, 
hogy a háború után mily irányban 
kell a gazdáknak munkálkodniok, 
hogy a reájuk váró nehézségeket le- 
küzdhessék. Hasonló tárgyú előadást 
tart, nevezett titkár, ma délelölt 
Ncmestördemic, délután Badacsony­
tomaj községekben.

Termesszünk zöldségmagvakat.
A zöldségmagvak árai ma, a háborús 
idők előtti évekhez hasonlítva, hal 
lati an magasra szöktek, s e mellett 
a jövőben meg az a veszély is 
fenyeget, hdfey egyes magvakat 
egyáltalában nem tudunk beszerezni 
Nagyon időszerű tehát, hogy a 
zöldségmagvak termesztésével fog 
lalkozzunk, legalább is csak oly 
mértékben, amennyivel saját szűk 
ségletünket fedezhetjük. D.: meg aki 
ezen kívül fölösleget termel, oly 
jövödelemhez jut, amely bőven meg 
téríti a vele való foglalkozás diját.

Júliusban is tanítani fognak? A 
közoktatás minisztere elrendelte,hogy 
az idén február hó elsején esedekes 
sé vált középiskolai bizonyitványo 
kát csak március elsején adják ki. 
A szénh'any miatt előállott kény 
szerszabadság tette szükségessé ezt 
a rendelkezést. Most azután ennek 

következésekép azt rebesgetik,

sikert koronázza különösen az, hogy
rang, osztály és felekezeti különbség 
nélkül résztvett abban a község és 
Révfülöp színe java. Meg kell emlé­
keznünk elsősorban a szereplőkről, 
akik semmiféle áldozatot nem saj­
náltak, fáradozásukért a legszebb 
elismerést érdemlik. Különösen ki 
kell emelni a szereplők közül Sala­
mon Ferencet, Orovicz Margitot, 
Szendrey Margitot és Mariskát, 
továbbá O.ovicz fivéreket, kiknek 
sikerült alakításukat a közönség 
gyakori tapssal tüntette ki. Teljes 
elismeréssel kell adóznunk a rende 
zőségnek, és nem mulaszthatjuk el, 
hogy különös elismerést ne nyilvá­
nítsunk Bándy Géza tanítónak, ki a 
szereplők oktatása és a mulatság 
sikere érdekében mindent elkövetett. 

Felűlfizetni szívesek voltuk :
Czuppon Sándorné 20, Kraicsovits Ignác 

13-20 lvanits Pál 10, id Marton Samu 15, 
Óim Károly (Szepezd) 6, Anerbach Rozika, 
Schwartz József 5 -5, Bandy Géza, Schwarte 
Armin Veinhordt Erzsébet, Orovitz Bahnt 
Németh Vinte, Lakatos Karolin, Csénjrl 
Istvánné, Szabó György, Kiss Ignác Kovesy 
Mihály 4- 4, Bárány Imre, Marton L Soma, 
Kiss Lajos, Baky Gyula 3—3, Koller János 
7 Steiner Márton, 2 80, far Kálmánná, 
Baky Károlyné, Salamon Györgyire, Antal 
Krisztina, Bárány Pál, Morocz Imre Sípos 
Máté, Kiss János, id. Acs Imre, Gróf Jenő, 
Oltárczi Lajos, Kapocs! Károly 2—2, Keresz­
túri Antal 1 60, Acs Klári 1 20, Németh 
Sándorné, Zámbó Mariska, Marton Karóba, 
Rúg Ferenc, Mekler Antal, Sztranyak Dám- 
elné, Kovács Gyula, Horváth Elek, Csak 
Vincéné, Csonka Jánosáé, Vizeli |őzsef 
Zámbó József, Sebestyén József Tőül 
Gyula, Kiss István, Székeli Bahnt Záni- 
boló Imre, Bárány András, Szabó lstvaa. 
Sólyom András, Búzás Gábor, Ouchon 
Lászlóik-, Horváth István, Tomazer Gabor, 
Tausz Rózsika, Puha Lőrinc, Papp Lajos, 
Dr Papp lenő, Hertelendy N, Bárány 
Gábor, Kelemen József, Kiss Mihály és 
Szokolai András 1 1 koronát, Sarközy
Sándorné 80 fillért.

hogy az idén július hónapban nem 
tartanak szünetet a középiskolák, 
hogy pótolni lehessen a teli mulasz 
tást. A mint mi értesülünk, ebben 
az irányban még nem történt dön­
tés, de azért éppen nem tartozik a 
lehetetlenségek közé, hogy az idén 
a nyári szünetet fogják megcsorbi- 
tani, mintegy a teli iskolai szünet 
ellensúlyozására.

Tisztek hozzátartozói a tiszti 
kocsiban utazhatnak. Külügy H -.d- 
Ügy jelenti: Az 1917. dek. 14 én 
megjelent hadügyminiszteri rendelet 
megtiltotta a tisztek hozzátartozói 
IIak a tiszti kocsiban való utazást 
Ezt a rendelkezést egy rendelet most 
hatályon kívül helyezi, Így a tisztek 
hozzátartozóikkal együtt utazhatnak 
a tisztek számára fenntartott kocsiban

A beszerzési csoport tagjaihoz.
A csoport vezetősége ez Ú'on is fel­
hívja azon tagjait, akik még nem 
értesültek a cikkek megérkezeseiül, 

így azt még át nem vették, hogy 
a részükre kiszabott cikkeket Pajtas 
Henrik tapolczai kereskedőnél, a hét 
folyamán, szetdéig okvetlenül at-
vegyék- .... ..

Nyilvános köszönet. — A Vörös 
Kereszt Egyesület tapolczai fiókja 
javára adakozni kegyesek ^voltak: 
özv. Czuppon Sándorné unió kova 
góörsröl 200 koronát, Marton Gyű a 
ur 10 korona szakértői diját. — 
Fogadják a kegyes adakozók halas 
köszönetünket. Az Elnökség.

A kővágóörsi hadi özvegyek es 
árvák javára rendezett műkedvelő 
előadásról vettük az nlabb. híradást. 
Folyó hó 2 áll Kővágootson, úgy
erkölcsileg, mint anyagilag szépen 
sikerült előadás tartatott a helybeli 
hadi özvegyek és árvák javara. A

Gyilkosság Nemesvitán Folyó
,,ó 17 én Hidasi Ferenc népfelkelő­
honvéd szakaszvezető, ki szabadsá­
gon volt itthon, valami csekélységen 
összeszólalkozott Kovács Károly 
48 as, szabadságon lévő őrvezetővel.
Az összeszólalkozás hevében Hidasi 
az old ni fegyverével jelentéktelen se­
bet ejtett Kovács karján, mire ez 
haza ment, töltött vadászfegyvert 
vett magához és Hidasit lakása 
udvarán leste. A kijövő Hidasira a 
vadászfegyver mindkét töltését rá­
sütötte, mi-fb az holtan esett össze. 
Kovácsot a csendőrök elfogták és 
átadták a katonai parancsnokságnak.
A kis faluban nagy riadalmat oko­
zott a gyilkosság és nagy részvét­
tel vannak az elhunyt iránt, kit a 
faluban szerettek és aki mint újonc 
népfelkelő rövid idő alatt szakasz- 
vezetővé lett.

Egyik orosz fogoly a másikat 
ölte meg, Batyki Ferenc káptalan­
tóti-! községbirónál két orosz fogoly 
volt gazdasági munkára kiosztva. 
Folyó hó 18 án reggel az egyik 
foglyot, Györgye Riraminkot halva 
találták az istállóban, fején több 

zeütéstől eredő sebbel. Fogoly- 
társa, Seiche! Ayram, a meggyilkolt 
mellényével, amelyben közel 309 
korona volt, eltűnt. Így valószínű, 
hogy a gyilkosságot 6 kővette el. A 
gyilkos fogoly 22 éves, gyermekes 
kinézésű, alacsony termetű,pelyhedzo 
bajusszal. Elfogatási iránt intózked 
lek. A kapzsiság, a pénzvágy meg 
idegenben is gyilkosságra vitte a 
fiatal foglyot.

A szőlőoltvány pótlás nehézségei
Az oltvánnyal telepített szőlők, 
hosszabb rövidebb idő alatt, aisebb 
nagyobb pótlást igényelnek. A tapol­
cai áll .mi szőlő oltvány telelep meg- 
svünt s n háborús ével; alatt ma 
pá. oiok sem foglalkoznak oltvány- 
készítéssel és az egész országban 
az államnak is alig van két-harom 
olt vány telepe. A hiány pótlása így

legnagyobb nehézségekbe ütközik, 
úgyszólván lehetetlen. Mi selejtes
oltványért is 600-800 koronát 

I kérnek, olyanért, amit meg [elültedm 
sem érdemes. Jó oltvány 1000-1200

hr :
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vir volt vidékünkön 
oltványtelepet beszüntetni 

Ä* • !***„« MÄUicr sziiksecunkwerfurTa időtlen időkig szükségünk
JütT voíía. Nem is szabad a nagy 
és elsőrendű borvidéknek ol ■ vany- 
tfileD nélkül lennie. — Gazdáink 
» vidék érdeke, hogy állami vessző 
termelő és oltványtelep legyen. A 
Láboru után gazdáinknak közös 
törekvése legyen, hegy az ország 
eme egyik elsőrendű vidékén állami 
telep legyen, ahonnan gazdáink a 
pótláshoz szükséges vesszőt es o 
ványt beszerezhetik.

ni gép. Sok utánjárás és nagy 
anyagi áldozatok árán sikerűit a 
mozgószinház tulbjdonosának egy 
eredeti Pathekok gépét szerezni, am. 
saját áramfejlesztésre v-m ^szerelve 
és iev az előadások addig, míg a 
városi telepnek olaja nincsen, ezzé 
a géppel lesznek megtartva. Teha, 
csütörtökön, e hó ho 28 an este 8 
órakor megkezdődnek újra az Apollo ‘"ígítTn . r«nd=, he.i olí.désok 
és pedig csütörtökön, szombaton es 
vasárnap.

Katonáinkért mindent meg keli 
tennünk. Az áldozat nem lehet eleg 
nagy az itthoniaktól, mint amilyen 
ákíozatot hoznak ők m,érettünk. 
Ruhaneműt kérnek a hadsereg r ízére. Ez ügyben járt m tegnap a 
a Maevar Királyi Honvédelmi mi ‘S Hadsegélyző Hivatala 
képviseletében Baross mre m. kir. 
honvéefőhadnagy es értekezhet tar 
tett a helybeli noegyesuletek kepvi-
,élőivel és felkérté őket, hogy a 
hadsereg részére bármily szövetet 
ruhaneműt gyüjtsesek. A bizottság 
elhatározta, hogy egy nagyobb 
értekezletei,, a hölgyek felosztják 
maguk között a várost, gyűjtésre 
Felhívást bocsátanak ki a közönség 
hez az önkéntes adományozásra. A 
gyűjtést, amelyről lapunk jövő szá­
mában fogunk bővebben megemlé­
kezni, március hónap elejen fogjak 
eszközölni. A tegnap tartott értekez­
leten jelen voltak: Bischoff Hona. 
Cunf Istvánná, Csöndes Jozsefne 
Faragó Aranka, dr Kovács Vilmosne, 
Pollák Adolfné, továbbá Mojzei 
Endre községbiró, Horváth Jenő fő­
jegyző, Balogh Endre szolgabiro. 
Ley József prépost-plébános, dr 
Schönvald Károly rabbi, Koncz Jó­
zsef és lapunk szerkesztője.

Van kénpor, van mész — úgy 
étszik van minden, csak az arat 
kell megadni. A Borászati Lapokban 
olvassuk a hirdetést, hogy azonnali 
szállításra eladó 5 vagon 70 szazaié 
kos kén por és 500 vagon égetett 
darabos mész. A cím: Hazai 
Kereskedelmi és Forgalmi Részvény 
társaság, Budapest, Akadémia utca 
20. Sürgönyeim: Grossist. Most 
már csak arra vagyunk kiváncsiak, 
hogy a vállalat csak most kapta-o 
Itáliából a kénport.

Elet a Piavenál.
T A PQLCZA1 LAPOJL

M ojfhiv <S.

A Balatonmelléki Takarékpénztárral egijEsitßtt SegéiyszöVetkezetnek
. x , mkrolu. h6 to-én délelőtt 11 és tél órakor sejét helyiségében tartandó

Nyilvános köszönet.
Rechnitzer Sománé úrnő 25 ko­

ronát volt szives a nőegylet ne 
mes céljaira adakozni, mely össze 
get köszönettel nyugtázza

az izr. Nőegylet elnöksége

Gépjavító műhelyemet 
márczius hó elsejére 

üzembe hozom
Malmok üzeméhez a mezőgazda- 
tághoz és szőlőszethez szükséges 
nunkásgépek alapos javítását elvá- 
lalom. Permetezők javítását és áta­
lakítását felelőség mellett végzem. 
Váaaon betétes gumilapok ée 
tömbök is kaphatók és alkatrészek 
ia. Síi vés pártfogást kér

Hook Gergely 
géplakatos.

Letelt a szép szabadság és én 
vágyakozva gondolok rá vissza, 
mint közös összüleink a Paradi­
csomra. Visszajövet még egy félna­
pocskát kaptam ráadásul a »ekünk 
csak álmainkban megjelenő Ámor­
tól, aztán megelégedetten ültem 
bele a szabadságos-vonatba.

Udinén túl talián repülők szegőd­
tek hozzánk, de bombákat nem 
mertek reánk dobni (lehet, hogy 
nem is volt náluk). Hanem a ve­
lünk utazó osztrák főorvosnak és 
német feldpáternek halálos KY^L 
meket okoztak (eladdig, mint altalá 
ban az inkombattánsok, 6k voltak
szakaszunkban a legnagyobb s ra­
ngig ■ még azt is megállapították,Ä’a bűne, hogy megálltunk a 
Piavénái...) „Most csak imádkozni 
lehet és remélni“, nyögdécselte az 
orvos és a német helyeslőén hüm- 
mögetett hozzá. Mi - rajvonalbeh 
tisztek — jót nevettünk rajtuk és 
már csak ríjuk való tekintettel sem 
haragudtunk volna egy kis ártat­
lan bombázásért.

Most újra elől vagyunk és vigyá­
zunk a Piavéra, mega bolond digóra.
Az esze még most sem Jött meg 
és ha a rájön bolondja, épp o.v 
vészéiül lődőz, mint a nagy „kiporo­
lás“ előtt. A noventat temető (30 
lépésnyire van a lakásomtól ; brrr. 
de féltem volna itt lakni ezelőtt 
25 esztendővel...) az egyik Schtes- 
stadt“-ja ; porrá is lőtte már telje­
sen épugy, mint a másikat, a temp­
lomot. Egyetmást megmentettek 
belőle bakáink; igy az egyik fede­
zékben egy gyönyörű miseruhát 
őriznek, nálam pedig két díszes 
kötésű misekönyv talált menedéket 
(másnak talán örömet, nekem csak 
bánatot okoztak e könyvek, mert 
olvastukkor akarva, nemakarva is 
meg kellett állapítanom, mily sokat 
felejtettem tulajdonképpeni mester­
ségemből: a latinból; igaz, hogy 
ezzel szemben tudok strammul 
kommandirozni és állást épitetni...)

A Piave töltésben lakunk kényel­
mesen, elegánsan. Velencei tükör­
ben (ha nem az, hát tévedtem) 
igazítjuk meg a sapkánkat, ruganyos 
az ágyunk s csipkefüggöny alatt 
látunk édesded álmókat Porcellan 
a mozsdónk, képek díszítik lak - 
sunk (nem mind való Rafaeltől).
A szanitéc, akinek otthon a sárból 
való „póc“ is jó volt, most fotelben 
til, amikor bekötözi páciensét. A 
telefon is be van vezetve hozánk 
(itt nem kapcsolnak rosszul és else­
jén a telefon okozta idegesség rá­
adásaképp nem prezentálják a szám 
lát. Egyik nap olyan, mint a másik, 
de ma tudjuk, hogy vasárnap van 
(otthon délelőtti korzó s újabban 
matiné fogyásig...) mert tortát kap­
tunk ebédre, meg szilvát a húshoz 
(most 4 óra lehet, mert a talián 
megkezdte a minézést). Az ebéd 
utáni szivaromnak különös izt ad, 
hogy . nem emelték fel az árát. 
Reggelire nagyszerű seprő-pálinkát 
iszunk; maguk a bakák égetik, 
(minden 100 lépésre működik egy 
fözde), engedélyért nem kell finánc­
hoz folyamodniok.

Az időjárás olyanforma, mint ott 
hon március elején: hol az eső esik, 
hol köd üli meg a tájat. Nekem is 
van egy kis náthám\ m3 reggel 
lenn voltam az egyik tábori őrsöt 
megvizitálni s hallottam, hogy tol­
nán valósággal kórusban köhögtek 
a taliánok. Így már szívessel! trü- 
szögök én is.

A jókedv sose hiányzik, tréfa 
mindig akad. igy csak megvagyunk 

Dr. M. F.

tartozik

Vagyon

Pénztír..........................
Kötelezvények • • •
Bútor, felszerelések értéke 
Hátralékot kamatok . .
Elhelyezett betétek . •
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. I mfcrclus hó 10-én délelőtt 11 és tél órakor síjét helyiségében tartandó
közgyűlésére

. „„vetkezet tagjait tlzzteleUttel meghívom. Takács Janó, elnök
A közgyűlés tárgysorozatai

.V„nvv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti tag kijelölése.
2 AsTgasgatőság jelentés, a működő XXI. és XXII. osztályok mull évi eredményéről
l * ?Xytiöbttttáge1=ímdése,Sa mérleg megállapítása és a f.lm.nlvény meg-

adása érdemében hozandő határozat.

Tapolcza, 1918. február hó 16-án. » «
Mérleg-számla 1817. deoembor hó 31-én_________ KÖVETEL

Teher

Tartaléktőkék:
1916. évi XXL osztálynál
1917. évi XXII. »
Heti törzsbetétek . . .
Hozadék az előző évről:
1916 évi xxi. osetálynál
1917 évi tiszta nyereség

Öesaeg

1323
1060

177266 -

í 1130 39
5777 95

i 186562134

Részlet és tagéllomér.y kimutatás.
XX. ositály

Állomány 1917. I. l-dn M tag M« részi«“.1 
1917. folyamán kilépett j720 »2142
Állomány 1917. dec. 31-én

XXI. osztály 
378 teg 1300 részlettel 

6 » 20 »

XXII. oeitily 
366 tag 1042 részlettel 

4 » 40 7)

J

felszámolt ímuglzso részlettel! 362 tag 1038 részletlel 

összesen 734 tag 2318 részlettel.
P„nákTÁdolfZig h17' <Téts> Károly titkár A könyvelésért: Far.gó Led főkönyvvé,.«»

Az Igazgatóság:
, nlrA ,„nác Csigó Ferenc Harangozó L.jos

Berger Manó Lustig Ferenc dr Varjas Gábor Weller Kálmán
,fj Lessner , B febfuár hő 16.iki gyűlésen - megvizsgáltuk z

, ,Ő- éf .Sdkönyvlkll összehasonlítva, teljesen helyesnek találtuk.

A ’^'íőkVMdr Z Cséby Árpád Marton Gyula
Báró Puteánl Géza elnök dr. Löké

A bácsi pusztán, a volt Snáry- 
birtokon, március 3 án, délután 3 
órakor, , ,

gazdasági ingóságok
ökrök, szekerek, ekék, boronák, 
szalma és trágya

nyilvános árveresen 
a legtöbbet ígérőnek eladatnak. A 
vevő a vételárat tartozik azonnal 
kifizetni

Kovács-féle

kézfinomitó
a legjobb és nttn ártalmas

bőrápoló
Kapható a gyógyszertárban.

Fölkéretnek mindazok a szőlős­
gazdák akiknél a tapolezai szánké­
nak raktárból

szénkéneges hordók
vannak, hogy azokat a legközelebbi 
kedd, péntek vagy vasárnap délelőtt 
beszállítani szíveskedjenek, nehogy 
a raktár kezelősége azt az illetőit 
költségére legyen kénytelen beszalht- 
tatni.

A szénkénegraktár kezalőlésege.

Eladó egy jó karban lévő finom, 
világosselyem

Banalöngarnltura.
Cim a kiadóhivatalban 1 —1

10—16 holdas, jó karban lévő jól 
felszerelt

mxSlöt kere*ek
megvételre. Ajánlatokat kér.

Ötv. Vida Lajosné
z_j Nagykanizsa.

Mines többé teadrágaság 
és cukorhiány I

, rumozott es cuk-
I Hí* 3 Tin rozolt toap°t'°'
_ _ - Egy csésze forró

vízbe egy kávéskanál Theatint kell 
önteni. Ara literes palackokban, 
kilónkint 60 korona. Egy kiló Thea- 
tinból 400 csésze kitűnő tea készít­
hető.

Hadifoglyok részére is igen alkal­
mas.

Egyedüli képviselet e vidék részére.
y_j Ernst Hugó

Tapolcza, Csányi utca 7,

Eladó omnibus.
8 személyre való nagyon keveset 
használt, társaskocsi olcsón eladó. 
Járosek Károly kocsigyárto Szom­
bathely.
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Lőxvy 3. Uönyvnyomdál», 
Tepoloe*.

A legmagasabb igényeknek meg- 
elelő élethű olajfest ésü

arcképeket festek
vászonra életnagyságban, fénykép 
után. Egy mellkép ára 220 korona, 
(térdig) életnagysága 500 korona, 
műterem: „Pannónia szállodában.“ 

Minden rendelt kép árának 5 °/o-a 
a Vörös-Kereszt Egylet részére 
adatik

GAÁL BALÁZS arcképfestő.

Szölőgazdák figyelmébe!
A már évek óta bevált és kitűnő

szerkezetű szabadalmazott.
Golyó-permetezőimet,

melyeknek nagy előnye, hogy 
kell hozzá gumilap, vorosicz biai y
miatt, faputtonyba
gyártom és hozom forgalomba. A 
gép könnyű és a szel kezet e 
oly kitűnő, mint a rézgepeknel volt.

Egyúttal értesítem a szőlogazdt 
közönséget, hogy

permetezők javítását
és átalakítását vállalom es a 
káshiányra való tekintettel 
azokat már most átadni.

Heimler Miksa U ód« 
BARNA EMIL


